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розміщення (лагодити та оновлювати старі готелі та місця відпочинку, будувати нові). 
Покращити стан лікувальних закладів санаторно-курортного напрямку, так як багато людей 
подорожують з метою лікування [4]. 

Насамкінець, зазначимо, що лише «зелений» туризм у сучасних економіко-
демографічних умовах здатний реально допомогти малим поселенням Вінницької області 
вижити, адже саме малі села своєю специфічністю притягують відвідувачів.
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Широко відомий факт, що без створення маршруту організація туристичної подорожі 
носить неконкурентний характер. Видів та різновидів маршрутів може бути багато на 
обраній дестинації, як я багато видів самих турів і туризму [1]. Термін «туристичний 
маршрут» частіше використовується в навчальній літературі з туризму, в роботах вчених з 
туризмології, у виданнях спортивного характеру [2-5], проте у вітчизняному законодавстві 
[6] він не використовується зовсім, хоча і є основою будь-якого туру.

Питання розробки туру є ланками одного ланцюга: вибір пунктів маршруту (локацій),
створення пріоритетів локацій, розробка схеми маршруту та його оптимізація, підбір методу 
пересування (транспорту), оптимізація маршруту для окремих осіб чи груп, складання 
технологічної карти. Тобто ці ланки (елементи), на нашу думку, дають спроможність скласти 
туристичний маршрут. Але в більшості випадків, за досвідом авторів цієї роботи, створення 
гастрономічних маршрутів ускладняється деякими причинами.

По-перше, гастрономічна мета туру, тобто і гастрономічна локація (основна, ключова, 
кінцева), не може бути занадто навантажена на відміну від пізнавальної, пригодницької мети 
туру. Наприклад, пізнавальний тур містом може включати як відвідування музеїв, театрів, 
ресторацій, так і огляд пам’яток, архітектури із супроводом екскурсіями будь-якої 
тривалості. Такі пізнавальні тури достатньо легко автоматизуються, наприклад із додаванням 
аудіо-гіду в системі Hop-on-Hop-off. Точність розрахунків кількості туристів, які відвідують 
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одночасно ту чи іншу пам’ятку, може бути низькою. Навантаження гастрономічної локації 
визначається дегустаційними порціями чи спроможністю виробника продукції, тобто 
точність розрахунків найвисока. 

По-друге, пріоритетність локацій в гастрономічних маршрутах виправдовується 
основним тематичним продуктом, завдяки існуванню якого і будується маршрут. 
Локаворство (з англ. local – «місцевий» і лат vorare – «їсти») – це харчування за географічним 
принципом. Прибічники цього руху вживають у їжу виключно продукти місцевого 
виробництва, дотримуються принципу сезонності і харчуються продуктами, що ростуть на 
території окремої країни чи регіональної полоси. Туристи, які хочуть скуштувати та 
дегустувати той чи іншій продукт чи напій – і є основними споживачами гастрономічних 
туристичних продуктів. Їхня мета не тільки вживання харчової продукції та страв. Через 
кухню того чи іншого регіону в більшості випадків є побажання отримати знання про 
культуру та історію.

По-третє, схеми маршрутів, як правило, лінійні чи кільцеві, практично не 
використовуються радіальні чи комбіновані. Турист, в якого за мету відвідування локації з 
місцевою їжею, поширює свої знання, а вже в наступний тур може повернутися на локації, 
які сподобались.

Ці причини обґрунтовано змінюють третину ланок ланцюга створення 
гастромаршрутів. Отже, пропонується такий алгоритм побудови гастромаршрутів: вибір 
локальних продуктів та місцевості, де вони вирощуються чи виробляються, підбір 
додаткових локації за-для насиченості культурної складової туру, підбір методу пересування 
(транспорту) з інших точок маршруту, оптимізація маршруту для окремих осіб чи груп, 
складання технологічної карти.

В дестинаціях м. Одеси та Одеської області локальними можуть бути вино, пиво, 
міцні алкогольні напої, різновиди сирів, хлібна продукція [7], мед, риба, м’ясні вироби та ін. 
Допомогою в створенні маршрутів можуть стати географічні зазначення походження товарів,
які сьогодні активно і достатньо систематизовано визначаються на національному рівні. 
Визнання реєстру продуктів із географічними зазначеннями спрощує побудову 
гастрономічних маршрутів.
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